

我们要向师姐学习 未来成为世界冠军

奥运冠军常园巩立姣回到母校,向年轻队员近距离传递梦想的力量

“干啥离我这么远!怕我吃了你呀!靠近点!”巴黎奥运会女子拳击冠军常园昨天在跟一位学弟合影时笑着说。昨天上午,伴随着清爽的小凉风,东京奥运会冠军巩立姣和常园一起来到了母校——石家庄市体育运动学校。她们为母校赢得了崇高的荣誉,同时把梦想的力量近距离地传递给了年轻队员们。



常园和巩立姣在座谈会上十分开心。通讯员 王唯朗 摄



常园与师弟师妹们畅谈。



巩立姣接受记者的采访。

□本报记者 常明 魏若涛

巩立姣:只要身体没问题 会一直练下去

奥运会“五朝元老”巩立姣昨天上午一亮相母校——石家庄市体育运动学校,就赢得了阵阵掌声,她上衣胸前“中国”两个大字,格外显眼。巩立姣不断地微笑着和大家打着招呼。尽管在巴黎奥运会上因伤没有拿到奖牌,但在很多人心中,这位东京奥运会冠军的光芒从没有黯淡过。

走进会议室,大批的记者向巩立姣问好,几位记者与她攀谈起来,问得最多的是伤病恢复情况。她说:“腰好一些了,但是坐时间长了,还会感觉很酸。”

巩立姣还同本报记者说起奥运会其间推出的视频评论节目“时速奥运”,她说看到了,很不错。

“再次回到母校,特别激动、开心!”座谈会上,巩立姣说:“每当我走进母校的大门,之前生活训练的画面历历在目。没有母校的培养,就没有我的今天,这是我梦想开始的地方,虽然这次巴黎奥运会没有取得特别理想的成绩,有一些腰伤的困扰,不过成为一名征战五届奥运会的老将,这应该也是一件很光荣的事。”

“刚才有记者问我,洛杉矶奥运会还参加吗?我也不知道。只要我身体没有问题,我会一直去练,直到练不动为止。我期望这项运动能赢得更多人的认可,让更多的青少年加入进来,都来我的母校来上学。同时希望下届奥运会,母校还能涌现出冠军。”

说到下一个目标,巩立姣称重点是明年的世锦赛和全运会,“我期待自己能有一个好的表现,为国争光、为河北争光、为石家庄争光,为母校争光!”会场上掌声四起。

常园:期待全运三连冠 在下届奥运创佳绩

回到母校,常园又见到了熟悉的教学楼、训练馆,又闻到了操场上泥土和青草的芳香。站在操场上的她,深深吸了一口这里熟悉的气息,笑脸如花。她不时与校领导、教练、学弟学妹们热情交谈,交流着她征战巴黎奥运会的经历。

拍合影时,常园指挥着学弟学妹们站队形,越来越有家中大姐姐呵护着这些可爱的弟弟妹妹们的味道。学弟

学妹们轮流与她合影时,有位小学弟有些腼腆不敢靠近,常园爽快地笑着说:“干嘛离我这么远!怕我吃了你呀?要不一会儿咱们打两拳?”常园的话一下子打破了拘束的气氛,学弟学妹们一拥而上,与这位奥运冠军的大师姐亲密接触。

在座谈会上,常园说:“感谢石家庄市体育局对我一路走来的支持和关爱,感谢培养我的石家庄体育运动学校,感谢领导的包容和耐心以及教练组的指导与信任,也感谢队友的陪伴以及所有帮助我备战的运动员和工作人员,感谢每一个人的付出。巴黎奥运会上,我交上了一份满意的答卷。接下来,我会继续努力,争取卫冕全运会三连冠。”

常园还明确表示,期待在洛杉矶奥运会上再创佳绩,为祖国,为河北,为石家庄争得荣誉。

巩立姣和常园不忘为家乡送上祝福,祝愿石家庄市体育事业蒸蒸日上,捷报频传,同时还为即将举行的石家庄市第17届运动会录制了宣传视频。

重温凌晨集体观赛情景 备感自豪

石家庄市体育运动学校作为青少年体育后备人才培养的摇篮,见证了无数运动员从青涩走向成熟,从平凡迈向辉煌的历程。共有四名从该校走出去的运动员参加了巴黎奥运会,除了巩立姣和常园外,还有参加自行车赛的郭帅和参加跆拳道表演项目的孟明宽,他们取得了1枚金牌,一个第五和一个第七,孟明宽在表演项目中夺得冠军。

在座谈会上,石家庄市体育局局长任维维和两位奥运冠军聊起了奥运会时集体观赛的情景,“你们都是石家庄市体育运动学校培养的优秀运动员,所以我们在你们比赛时到这里和师生们一起为你们加油,这里是你们的娘家。”

任维维对常园说:“你决赛时这里是凌晨四点多,当时下着大雨,我们相信你一定能够拿到这个冠军。比赛中,你的表现碾压对手,我们放心了——常园赢定了!”当然,很多人也许不知道,这枚宝贵金牌的背后,是常园付出了多少努力和汗水才获得了成功。

任维维回忆起东京奥运会结束后,曾打电话给常园,当时常园因未能获得理想成绩而承受巨大压力。任维维鼓励她振作起来,排除一切干扰努力训练,全力冲击巴黎奥运会。“我记得当时你在电话里哭了。”任维维对常园

说。常园点了点头,如今凯旋的她,仍然眼含泪花,这是咬牙坚持、卧薪尝胆后梦想成真的情感释放。

任维维对巩立姣说:“带着腰伤,仍然坚持比赛,你是好样的!这种永于拼搏、不放弃的精神,值得我们学习。”他同时称,“石家庄健儿获得的4枚巴黎奥运会金牌,在全国除直辖市外所有的地级以上城市中,金牌数位居全国第一,这是很了不起的成绩,可以说我们一举跨进了体育强市的行列。”

石家庄市体育运动学校校长王海西主持座谈会,他说:“在巩立姣和常园的身上,我们看到了对梦想的执着追求,对挑战的勇敢面对,以及永不言败的拼搏精神,你们必将成为所有学弟学妹心中的榜样和力量源泉。”

年轻队员:以师姐为榜样 争做奥运冠军

“好好训练,刻苦训练,要给咱们拳击队争气啊!”常园昨天在同学弟学妹们拍合影时不忘叮嘱着。

学校的重点工作就是选拔、培养更多高水平的青少年后备人才,为河北省队和国家队输送。常园的启蒙教练、石家庄市体育运动学校副校长刘彦雷称:“我们在拳击项目上已经培养出了相当不错的运动员,输送到了省队,并获得了全国青少年的冠军。相信后期还会有更优秀的运动员涌现出来。”

张瞻显和王思莹是两位16岁的石家庄拳击队员,今年七月在全国U16的拳击比赛中,分别获得了66公斤级和70公斤级比赛的亚军。说到与奥运冠军常园近距离接触,两人都特别兴奋。张瞻显说:“要向师姐学习顽强拼搏、永不放弃的精神。刻苦训练,未来成为世界冠军。”

“我也想成为石家庄的奥运会冠军,为国争光。”王思莹称:“常园和巩立姣在成为奥运冠军前,都曾经历了失败,一度失去了前行的方向,但最后她们都挺了过来。我想未来可能也会面对一些挫折,到时候想想这两位大姐,一定能扛过来。”

今年18岁的段可心练铅球10年了,曾获得过全国中学生女子铅球第三名。她说:“我在2021年师姐夺奥运会冠军后就曾在母校和她见面,没想到她特别平易近人。当时我问了她一个专业性的问题,没想到她给我解读了半小时。后来我们加了微信,有什么问题她都会给我指导,让我很感动。我未来,也要朝着奥运冠军的方向努力!”